

(GÜNDEM)

Kıyamet dedikleri

Eski feodal toplumlarda yönetenler, yöneten sınıflar meşruiyetlerini tanrıdan alırlardı. Tanrı tarafından seçilmiş kul, seçilmiş soy olduklarına inanırlar ve yönettiklerini inandırarak yönetirlerdi. Tanrı adına yönettikleri insanlar kendilerine bağlı idiler, kaderleri hakkında karar verme, öldürme hakkına sahip olarak yönetirlerdi. Toplum üzerinde kurdukları egemenlik soyun bir üyesinden diğerine tanrıdan aldıkları bu meşruiyetle geçirdi. Dinsel yayılma bu meşruiyetin genişlemesini sağlayan en önemli araçtı bu nedenle fethedilen yerlerde yaşayanlar din değişikliklerine de zorlanırlardı. Bu nedenle krallıklar ve imparatorluklar ilahi meşruiyet için dinsel merkezden onay alırlardı. Osmanlı imparatorluğunda da dinsel merkez hilafet kurumu idi. Ve halifeler de Osmanlı soyundan geliyordu. Başka bir soyun egemenliği hilafetin soy zinciri içerisinde engellenmiş oluyordu.

Feodal toplumun içinden burjuva sınıfı ortaya çıktığında varlığıyla soyluların seçilmişliğini sarstı. Yeni güçlenen ve ekonomik etkisi giderek genişleyen bir sınıf olarak toplum üzerinde egemen olması, toplumsal ilişkileri değiştirmesi için eski egemenliğin bu tanrısal meşruiyetine saldırdı. İnsan doğal durumunun eşitliği üzerinden eski toplumun soylu seçilmişlerine karşı eşitlik, ve onlara bağlı olmaktan kurtulmak için özgürlük, ve aralarındaki ilişkiyi tanımlamak üzere erkek-kardeşlik (brotherhood) için mücadeleye başladılar. Burjuva sınıfı toplumsal egemenliğini aynı zamanda bir erkek egemenliği olarak kurdu.

Kapitalist üretim ilişkilerinin gelişmesi eski üretim ilişkilerini ortadan kaldırdı ve işçi sınıfı yeni bir sınıf olarak ortaya çıktı. Ortaya çıkan sınıf mücadelesi burjuvazinin egemenliğini tehdit etmeye başlayınca burjuvazi bir korunma biçimi olarak milliyetçilik ve ırkçılığı yeni toplumun sınıfı yapısını gözlerden uzaklaştıracak ideoloji olarak savunmaya başladı. Böylece işçi sınıfı milleti için sömürülmeye zorlandı, milletin dışında olanların da daha çok sömürülmesi ve kötü koşullarda çalışma ve yaşamaya zorlanması meşru hale geldi.

Korporatizm burjuvazinin toplumsal egemenliğini milliyetçilik ve doğalcılık yaklaşımıyla en çok meşrulaştıran anlayış oldu. Korporatizm toplumu bir vücuda benzetir. Toplum içindeki eşitsizlikler vücudun farklı parçalarına benzetilerek doğallaştırılır. Bu benzetmede yönetenler vücudun başı olarak doğallaştırılır, işçi ve köylüler de bu vücudun ayakları olarak doğallaştırılır. Kadınlar da bu vücudun üreme organlarıdır. Ayaktakımı tanımlamasıyla korporatizme uygun olarak bu sınıflar dil içinde yerini almışlardır. Toplumsal hiyerarşinin alt üst dizilişine de uygun bir benzetmedir.

Kapitalist toplum bu vücut doğallaştırılması ile katlaşır. Doğal olanı değiştirmeye kalkmak yaşamla bağdaşmaz, dolayısıyla toplumun sonunun gelmesini istemeye benzer. Bu benzetme ile herkesin olduğu yeri kabul etmesi ve itiraz etmemesi istenir. Ayaklar çok yorulduğunda bile ortaya çıkan işle baş haz alır ve bu haz bütün bir beden duygusudur. Dolayısıyla işçi sınıfı toplumun-milletin ayakta kalması için çalıştığını bilmeli ve bunun hakkını almalıdır. Ayrıca baş bir bütün olarak vücudun bu arada ayakların iyiliği için de çalışır. Bu nedenle de ayaklar başın istediğini yapmak

zorundadır. Ayaklar zaten ancak başın istediği işi yapabilirler. Bu nedenle onların başın hoşuna gitmeyecek işleri olamaz. Olursa baş bunu engelleme hakkına sahiptir diyerek yönetme ve ayaktakımının da uymasını akla uygun hale getirirler.

Bir gövdede ayaklarla baş yer değiştiremez. Bu yerler sabittir değişmez. Korporatizm toplumu gövdeye benzeterek aristokrasinin tanrısal meşruiyetle yaptığı gibi tüm toplumsal sınıfları oldukları gibi katılaştırır.. Hem ayağın baş olmaya muktedir olmadığı inancını, hem de bütün toplumun bundan zarar göreceği inancını yayar. Tüm bireyler de ait oldukları zümreler, sınıflar içinde katlaşır. Böylece iktidar hep aynı sınıftan kişilerin elinde kalır.

İşçi ve emekçilerin nasıl yaşayacaklarına, nasıl çalışacaklarına da bu baş olmaya hakkı olanların karar verme yetkisi vardır. Çünkü onlar bütün vücuttu yani milleti düşünerek ayakların ne iş yapacağına ve nasıl çalışacaklarına karar verirler. Tüm işçi sınıfı böylece kendi sınıfına hapis olur kalır.

Milliyetçilik, korporatizm işçi sınıfının pek çok isyanla iktidarı almaya çalıştığı bir dönemde ortaya çıktı. İşçi sınıfının devrimlerle kendisiyle beraber tüm sınıfları ortadan kaldırabilmek için verdiği mücadele egemen ve ayrıcalıklı sınıfların milliyetçiliği ve korporatizmi keşfetmesiyle son buldu. İşçi sınıfının mücadelesi bazı taleplerinin karşılanması ile düzen içine çekildi.

"Ayakların başları yönettiği yerde kıyamet kopar"

Başbakan bu sözü için 1 Mayıs söz konusu olduğunda etti diye baktığımızda bunun 1 Mayıs'ın tarihsel ortaya çıkışı ve gelişmesiyle çok ilgili olduğunu görürüz. İşçi sınıfı örgütleri 1889'da İkinci Enternasyonal'i kurdular ve 1 Mayıs 1890'da tüm dünyada 8 saatlik iş günü için grev gösteri yapma kararı aldılar. Bu kararlarını da her yıl yerine getiriyorlar. Yani 1889'da, ayaklar kendi kendilerine 1 Mayıs'ta grev yapma, işe gitmeme, işyerinde arkadaşlarıyla buluşup işyerini terk ederek, diğer işlerde, fabrikalarda çalışan arkadaşlarıyla buluşup birleşerek gösteri yapma ve günde 8 saat çalışmak istediklerini dile getirme kararı aldılar. Ve bu kararı 1890'daki ilk 1 Mayıstan beri uyguluyorlar. Yani başların tüm engellemelerine, tüm tehditlerine, işten atılıp açlıkla karşı karşıya kalmalarına, tüm ölümlere rağmen 1 Mayıs kutlanıyor.

Korporatizm yetmemiş ki, başbakan dinsel bir öge de ekleyerek ayaklar baş olmaya kalkarsa kıyamet kopar dedi. Sonra da üretim aksar dedi. Bu kıyametler şimdiye kadar çok koptu. Başlar pek çok 1 Mayıs'ı kana bulayarak işçiler için kıyamete çevirdiler. Başbakan bizi tehdit ediyor. Ancak egemenler için kıyamet ancak üretim kaybı, artı-değer üretimine, sömürüye son verilmesi oluyor. Kapitalist dünyanın son bulması yerine ezilme ve sömürünün olmadığı toplumsal ilişkilerin kurulması oluyor. Kıyamet işçi sınıfının, milli, ırkçı, cinsiyetçi ayrıcalıkları ortadan kaldırarak, bir dünya sınıfı olarak birleşerek, kendi hakkında karar vermesi, nasıl yaşayacağına kendinin karar vermesiyle kopacak. Tüm sınıfları ortadan kaldırarak, bir sınıf olarak kendini de ortadan kaldırmasıyla son bulacak.

—SELMA GÜNGÖR

DEVİRİM YOLUNDA SOSYALİST DEMOKRASİ • 15 Günlük Siyasi Gazete • Yerel Süreli Yayın • **Sahibi ve Yazışmaları Müdürü:** Kurtuluş Yayıncılık adına Yaman Yıldız • **Adres:** Şehit Muhtar Mah. Yoğurtçu Faik Sk. No:14/12 D: 2 Beyoğlu-İstanbul Tel: 02122549478 • **Hesap no:** Özgür Cafer Kalafat İş Bankası İstanbul Bağlarbaşı Şubesi 1091-0609721 • **Basıldığı yer:** Gün Matbaacılık - Telsizler Mevkii Beşyol Mah. Akasya Sk. No: 23-A Küçükçekmece İstanbul Tel: 0212 580 6380 • eposta: posta@sosyalistdem.net • **Sosyalist Demokrasi Partisi Genel Merkezi:** Meşrutiyet Cad. Meşrutiyet Apt. No: 42/10 Yenışehir/Ankara Tel: 0312 433 2966 Faks: 0312 433 6966 eposta: sdp@s-d-p.org • **Adana:** Tepebağ Mah. Cemal Gürsel Cad. Kelebek Pasajı K: 3 Seyhan Tel: 0322 359 3302 • **Ankara:** Meşrutiyet Cad. Meşrutiyet Apt. No: 42/10 Yenışehir Tel: 0312 433 2966 Faks: 0312 433 6966 • **Bursa:** A. Mescid Kah. Feraizci Sk. Erbak Apt. B. Blok No: 8/8 Heykel Osmangazi Tel: 0224 225 0014 • **Denizli:** Altıntop Mah. Lise Cad. Çınar İş Hanı No: 7 Kat: 4 Tel: 0258 263 3441 • **Eskişehir:** Cumhuriyet Mah. Başkan Sk. Ziya İş Hanı 18/19 • **Giresun:** Sultan Selim Mah. Osman Fikret Topallı Sk. Darama Pasajı No: 3 Tel: 0454 212 8183 • **Hatay:** Kocatepe Mah. 362 Sk. No: 44 İskenderun Tel: 0326 621 0082 • **Isparta:** Piri Mehmet Mah. Mürüvvet Töngre İş Hanı Kat: 4 No: 27 Tel: 0246 223 8799 • **İstanbul:** Şehit Muhtar Mahallesi, Taksim Caddesi, Yoğurtçu Faik Sokak, No: 12-14, K: 2-3 Taksim Tel: 0212 254 9478 Faks: 0212 254 9479 • **Esenler İlçe:** Atışalan Cad. Emin Duman İş Hanı Kat: 3 Esenler • **Gaziosmanpaşa İlçe:** Merkez Mah. Hamam Sk. No: 1/5 Gaziosmanpaşa • **Kadıköy İlçe:** Serasker Cad. Nergis Han No: 60 D: 2 Kadıköy Tel: 0216 414 0176 • **İzmir:** 859 Sk. Vatan İş Hanı No: 6 K:7/ 704 Konak Tel: 0232 445 9560 • **Çiğli İlçe:** Belediye İş Merkezi: Kat: 2 Daire 208 Çiğli • **Kocaeli:** Kemalpaşa Mah. Emek İşhanı Kat: 3 No: 4 İzmit/Kocaeli Tel: 0262 331 2748 • **Mersin:** Çankaya Mah. 4725. Sk. No:16 (İşkur Sokağı) Mersin/İçel Tel: 0324 237 5906 • **Muğla:** Kurşunlu Cad. Erdem İş Hanı No:19 Tel: 0252 214 8845 • **Trabzon:** Kemer kaya Mah. Gazipaşa Cad. Saruhan İş Hanı No:7/1 Tel: 0533 571 7684

www.sosyalistdem.net

POLİTİKA

3 RİLİZ KOÇALI

Mutlak İnkilem

4 YAYIN KURULU

Türk ve Kürt Halklarının Mücadele

Birliği

6 ŞABAN İBA

Aslolan Militarizme Karşı Mücadeledir

7 NURETTİN ALDEMİR

Devletin Çeteleri

TÜRKİYE

8 KEREM ZEYİNLİ

İlhan Selçuk'la Che, Demirel'le Deniz

10 TAHİR OZAN

Buduncuklar ve Milliyetçilik

12 CEM ÖZATALAY

Korporatizm mi Dediniz?

EKONOMİ

14 İLKER T. ŞAHİNOĞLU

Kriz Öncü Sarsıntılarla İlerliyor

16 SİBEL ÖZBUDUN - TEMEL DEMİRER

Küreselleşme + Kriz = Açlık + İsyân

DÜNYA

19 ERHAN DEMİRCİOĞLU

Obama'nın Merkezçiliği

22 ULAŞ M. BAYRAKTAROĞLU

Ortadoğu Savaşları

EMEK

24 AYSEL BATYAR ÖZBAY

Sınıf mı Sendikadan, Sendika mı Sınıftan?

KADIN

26 SELMA GÜNGÖR

İnsana Güvenebilirim

KÜLTÜR

28 KUBILAY MUTLU

Kesintisiz Kopuş

ÇEVRE

30 ALİ OSMAN ADIGÜZEL

Nükleersiz de Mümkün Dünya

31 YILMAZ GÜL

Çamlık Alanın Peşkeş Çekilmesi

32 EKİN BODUR

Proleterin Proleterisi